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Protokół nr 21/26 

z posiedzenia 

Komisji Infrastruktury 

Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 

z dnia 26 marca 2026 r. 

Ad 1. 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia posiedzenia (o godz. 16:00), stwierdzenia prawomocności obrad i powitania 

członków komisji, zastępców prezydenta miasta, kierowników Urzędu Miasta, zastępcę 

kierownika, mecenasa przewodniczących Zarządów Osiedli dokonał przewodniczący komisji 

Adam Oczoś. Obrady rozpoczęto 26 marca 2026 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:14 

tego samego dnia. Na statutową liczbę 8 radnych w chwili rozpoczęcia obrad obecnych było 8 

członków komisji. Obecność członków komisji: radni potwierdzili obecność poprzez 

potwierdzenie kworum za pomocą systemu eSesja oraz podpis na liście obecności (lista 

obecności stanowi załącznik do nin. protokołu). Przewodniczący poinformował, że obrady 

komisji są prawomocne, kworum zostało zachowane. Obrady odbyły się stacjonarnie w sali 

konferencyjnej nr 229 przy ul. Grzegorza Piramowicza 32 w Kędzierzynie-Koźle, za 

pośrednictwem systemu eSesja.  

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. 

Obecni: 

1. Ewa Czubek 

2. Wiesław Fąfara 

3. Jakub Gładysz 

4. Halina Mińczuk 

5. Michał Nowak 

6. Adam Oczoś 

7. Marek Piasecki 

8. Marcin Wołyniec 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : 

 

1. Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca prezydenta ds. gospodarki przestrzennej 

i inwestycyjno-remontowej Kędzierzyn-Koźle; 

2. Anna Karoń-Jamielucha, adwokat; 

3. Małgorzata Jarosz-Wojtarowicz, kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i 

Planowania Przestrzennego; 

4. Gabriela Helbin-Golasz, kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa; 

5. Tomasz Jamielucha, kierownik Referatu, stan. ds. planowania przestrzennego Wydziału 

Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego; 

6. Marek Mazurkiewicz, kierownik Wydziału Zarządzania Drogami; 

7. Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta; 

8. Agnieszka Zimny-Ilnicka, kierownik Wydziału Administracyjno-Gospodarczego; 

9. Dorota Tomala, pracownik  Wydziału Administracyjno-Gospodarczego; 

10. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Azoty Daria Gazda;  

11. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Blachownia Edyta Glińska; 
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12. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Cisowa Krystyna Kusz; 

13. Członek Zarządu Kłodnica Osiedla Kamila Kacprzak;  

14. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Kuźniczka Ariadna Miernicka; 

15. Przewodniczący Zarządu Osiedla Lenartowice Janusz Patraś; 

16. Przewodniczący Zarządu Osiedla Miejsce Kłodnickie Andrzej Jędrzejczyk;  

17. Przewodniczący Zarządu Osiedla Piastów-Powstańców Śląskich Krzysztof Słowik; 

18. Członek Zarządu Pogorzelec Osiedla Sandra Golemo; 

19. Przewodniczący Zarządu Osiedla Przyjaźni Bolesław Łoziński; 

20. Przewodniczący Zarządu Osiedla Rogi Piotr Młot; 

21. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Sławięcice Hanna Duk; 

22. Przewodniczący Zarządu Osiedla Stare Miasto Tomasz Rogus; 

23. Przewodniczący Zarządu Osiedla Śródmieście Bogumił Rapacz; 

24. Przewodniczący Zarządu Osiedla Zachód Mariusz Zwierz. 

 

proponowany porządek posiedzenia komisji: 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu komisji nr 20 z dnia 19 lutego 2026 r. 

4. Informacja o współpracy Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle z jednostkami 

pomocniczymi Gminy Kędzierzyn-Koźle.  

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu 

udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Kędzierzyn-Koźle na finansowanie lub 

dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia obszaru  

i granic aglomeracji Kędzierzyn-Koźle.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina 

Kędzierzyn-Koźle oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.  

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na zadanie ,,Remont ciągu dróg 

powiatowych nr 2043 O ul. Konstantego Damrota i 2061 O ul. Pionierów 

w Kędzierzynie-Koźlu”. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu na skrzyżowaniu 

dróg publicznych w Kędzierzynie-Koźlu (Włodzimierza Kotowskiego) 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do 

występowania przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Opolu oraz 

Naczelnym Sądem Administracyjnym w sprawie skargi na uchwałę nr IX/98/2003 Rady 

Miasta Kędzierzyn-Koźle z dnia 22 maja 2003 r. w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Kędzierzyn-Koźle. 

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla część obszaru miasta Kędzierzyn-Koźle, 

położonego na terenie osiedla Miejsce Kłodnickie, w rejonie drogi krajowej nr 40 i 

łącznika z ul. Przyjaźni. 

12. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

13. Zakończenie obrad. 
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Ad 2.  

Wnioski do porządku obrad. 

Nie zgłoszono wniosków do porządku obrad. 

 

Ad 3.  

Przyjęcie protokołu nr 20/26 z dnia 19 lutego 2026 r. 

 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że protokół został zamieszczony na 

portalu eSesja.pl oraz BIP, nikt nie zgłosił uwag, wobec braku uwag poddał pod głosowanie 

przyjęcie protokołu nr 20/26.  

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu nr 20/26 z dnia 19 lutego 2026 r.  

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, Marek Piasecki, Marcin 

Wołyniec 

BRAK GŁOSU (1) 

Wiesław Fąfara 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Czubek 

 

Ad 4.  

Informacja o współpracy Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle z jednostkami pomocniczymi 

Gminy Kędzierzyn-Koźle (materiał pisemny stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że zaprosił na posiedzenie wszystkich 

Przewodniczących Zarządów Osiedli Samorządu Mieszkańców w Kędzierzynie-Koźlu,  

kadencja 2025- 2029, niedawno odbyły się wybory zostali wybrani przewodniczący, jest to 

dobry czas na rozmowę o potrzebach i problemach. Zachęcił do komunikacji i współpracy z 

radnymi z każdego osiedla. Pomocą też służą kierownicy Urzędu Miasta. Powitał nowych 

przewodniczących.  

Przewodniczący komisji otworzył dyskusję w temacie.  

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Kuźniczka Adrianna Miernicka poinformowała, że 

współpraca z Urzędem Miasta układa się bardzo dobrze i sprawnie. Zadania remontowe 

wykonywane na osiedlach są konsultowane. Pieniądze to problem od wielu lat.  

W tym roku otrzymała trochę więcej pieniędzy, od lat ma 7 tys. zł, dzięki algorytmowi 

otrzymała więcej pieniędzy. Ale apeluje o zwiększenie kwoty bazowej na mieszkańca.  

Gdyż koszty organizacji festynu są takie same na każdym osiedlu, a ostatnio na imprezę 

Haloween na jej osiedlu, przyjechało pół miasta. Jako jednostki pomocnicze gminy organizują 

super imprezy, są zauważalni, a pieniądze stoją w miejscu. To prośba o zwiększenie w budżecie 

na rok przyszły, ogólnej kwoty w budżecie. Może bon jednorazowy w kwocie 10 tys. zł na 

organizację festynu, pomógłby w organizacji.  
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Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta wyjaśnił, że dziesięć osiedli otrzymało większe środki 

niż przy planie początkowym z zeszłego roku, sześć osiedli straciło kilkaset złotych a w dwóch 

przypadkach osiedla straciły kilka tysięcy złotych. Pula środków do podziału jest taka sama od 

kilku lat, ale ważne jest podkreślenie, iż kwota środków niewykorzystanych co roku jest 

dwukrotnie większa od tej która jest przygotowywana przy planie początkowym, aktualnie 

wielkość środków nie wykorzystanych wynosi ok. 267 tys. zł. Co jest argumentem dlaczego 

Prezydent Miasta nie znajduje argumentów do zwiększenia puli środków. Pieniądze nie 

wystarczą na całość zadań inwestycyjnych. Czy nie powinna zostać zwiększona skuteczność 

wydawania tych środków zaoszczędzonych, powinna być wzięta pod uwagę. Bardzo podobny 

algorytm jest stosowany w Budżecie Obywatelskich, gdzie przyjmuje się ilość mieszkańców 

osiedli. Jest sprawiedliwszy niż ten poprzedni. Na sesji w marcu Prezydent Miasta zaproponuje, 

aby nastąpiło wyrównanie tych środków, które wynikły z tego zastosowanego algorytmu. 

Osiedla które mają znacznie więcej mieszkańców powinny mieć odpowiednio wyższe kwoty .  

 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że w informacji przygotowanej przez 

Urząd Miasta jest mowa o zwiększeniu wydatków na Rady Osiedla, ze względu na środki które 

były zgromadzone z lat poprzednich, to kwota 173 tys. zł. Sekretarz informował o wyższej 

kwocie 267 tys. zł.  

 

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta wyjaśnił, że to kwota która jest łącznie do dyspozycji 

Rad Osiedli czyli łącznie środki zaoszczędzone i środki które rady otrzymały w planie 

początkowym. Kwota 173 tys. zł to kwota zaoszczędzona w 2025 r. zeszłym roku.  

 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Kuźniczka Adrianna Miernicka poinformowała, że 

oszczędności wynikają z tego, że niektóre rady były mniej aktywne a obecnie wybrani nowi 

przewodniczący przejęli całkiem przyzwoite pieniądze. Może we wrześniu trzeba będzie 

przemyśleć budżet i przemyśleć o zwiększeniu środków.  

 

Andrzej Jędrzejczyk przewodniczący Zarządu Osiedla Miejsce Kłodnickie wyjaśnił, że są 

osiedlem które ma największy ubytek środków tzw. bieżących i największą ilość środków 

zaoszczędzonych. Bo to jest honorowe ustalenie pomiędzy osiedlem a Prezydent Miasta i 

sekretarzem, bo planują zasilić zaoszczędzone środki, zadaniem czteroletnim do Budżetu 

Obywatelskiego dot. zadania budowy mini boiska osiedlowego. Nie chciałby, aby powód 

oszczędności, bo ta duża kwota ,,kole w oczy” i nie chciałby, aby inne osiedla za to płaciły. 

Uważa, że te środki powinny zostać ukryte. Tych pieniędzy nie ruszają ponieważ zobowiązali 

się kiedyś, do dopłaty do realizacji dużego zadania, ale z kosztorysu PT wie, że zadanie będzie 

kosztowało dwukrotnie więcej niż oni będą w stanie zaoszczędzić przez cztery lata. Liczy, że 

brakujące środki zostaną dołożone ze środków Budżetu Obywatelskiego.  

 

Hanna Duk, przewodnicząca Zarządu Osiedla Sławięcice poinformowała, że algorytm 

przekazania środków nie podoba się członkom Rady Osiedla Sławięcice, wskazała, że prosi o 

zwiększenie środków ze względu na zaplanowane do realizacji zadania. Podkreśliła, że są radą 

aktywną, ale ze względu na małe środki finansowe realizacja imprez cyklicznych jest 

zagrożona. W załączeniu przekazała pismo mieszkańców. Integracja mieszkańców jest ważna. 

Za otrzymane pieniądze siedmiu tysięcy, nie zorganizuje imprez cyklicznych gdyż wszystko 

drożeje.  
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Radny Fabian Pszon poinformował, że algorytm przekazywania środków nie podoba mu się 

ponieważ promuje bezczynność a nie działanie. Na wydarzenia organizowane na osiedlach 

przychodzą mieszkańcy całego miasta a nie jest tak, że pieniądze idą na mieszkańców tego 

osiedla. Rady Osiedla mają zapewnić integrację mieszkańców. Uważa, że zbieranie pieniędzy 

przez cztery lata na budowę boiska, nie powinno być rolą rad osiedla, ponieważ powinni 

wykazać aktywność na rzecz mieszkańców a budowa boiska to rola zadanie inwestycyjne 

realizowane przez urzędu miasta.  

 

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta poprosił radnego o informację jakie należy przyjąć 

kryteria przyznawania środków i jak ustalić czy dane osiedle jest bezczynne czy działające.  

 

Radny Fabian Pszon uważa, że zadaniem Rad Osiedli jest integracja mieszkańców przez 

organizację imprez, festynów, biesiad a nie zbieranie pieniędzy przez cztery lata na budowę 

boiska, to wtedy ta rada jest bezczynna, bo jest mniej aktywna. Pieniądze nie powinny być 

przeznaczane na inwestycję.  

 

Radny Michał Nowak poinformował, że Rady Osiedli są po to, aby integrować mieszkańców. 

Przychyla się do słów radnego Fabiana Pszona, może rozwiązaniem będzie bon festynowy lub 

granty dla osiedli które robią więcej.  

 

Janusz Patraś, przewodniczący Zarządu Osiedla Lenartowice poinformował, że najważniejsza 

sprawą rady osiedla jest integracja, lecz dodał, że organizacja imprez jest bardzo kosztowna i 

brakuje im środków a na imprezę przychodzą mieszkańcy całego miasta. W tym roku nie 

zorganizowali Dnia Kobiet bo zabrakło środków. Za kwotę sześciu tysięcy nie są w stanie 

zorganizować trzech dużych imprez. Szukają sponsorów, ponieważ organizacja festynu jest 

bardzo kosztowna, należy zapłacić firmom zewnętrznym za wynajem sceny, ławek, zadaszenie, 

Toi-Toi, opłacić za występ zespołów, ochrony. Imprezy na osiedlach pokrywają się z imprezami 

na innych osiedlach i w mieście.   

 

Andrzej Jędrzejczyk przewodniczący Zarządu Osiedla Miejsce Kłodnickie wyjaśnił, że 

nazwanie ich radę jako nieaktywną lub bezczynną radę jest krzywdzące, ponieważ zastał taka 

sytuację od roku 2021 i dlatego kontynuuje zbiórkę funduszy na budowę boiska. Poinformował, 

że czynnie działają, mają program imprez integracyjnych i go realizują, mieli zaplanowane 

cztery imprezy ale z jednego wydarzenia zrezygnowali ze względu na obniżenie środków 

otrzymanych na funkcjonowanie.  

 

Tomasz Kiel zapytał poinformował, że zaskoczył go fakt, że rada osiedla musi płacić za 

wynajęcie sceny i ławek, skoro mogą skorzystać z ławek MOK i MOSiR. Ze względu na 

wysoki koszt organizacji proponuje wprowadzić bonus festynowy, jak kiedyś było.  

 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś wyjaśnił, że terminy imprez w mieście się pokrywają, 

jeżeli MOSiR również w tym czasie organizuje imprezę, to nie udostępni ławek radzie osiedla.  

Tomasz Kiel zwrócili się z prośbą o rozważanie zwiększenia środków finansowych lub 

wsparcie rad osiedla tzw. ,,bonem finansowym” organizacji festynów osiedlowych, które cieszą 

się ogromną popularnością wśród mieszkańców a są bardzo kosztowne.  
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Krzysztof Słowik, przewodniczący Zarządu Osiedla Piastów-Powstańców Śląskich, 

poinformował, że współpraca z Urzędem Miasta jest wzorowa. Rady osiedli składają 

propozycje zadań inwestycyjnych do realizacji w Budżecie Obywatelskim, od trzech lat starają 

się o wykup działek na ul. Kośnego. Środki przeznaczają na imprezy integracyjne 

mieszkańców. Zadania inwestycje realizowane na osiedlu są ze środków Urzędu Miasta. Od 10 

lat otrzymywał kwotę 6900 zł na cały rok działalności a koszt wynajmu dmuchańca to koszt 

4000 zł. Ale działają aktywnie, w tym roku będą organizować Dzień Dziecka, wycieczki, 

spotkanie choinowe, dlatego pozyskują sponsorów lub współfinansowanie przez mieszkańców. 

Pieniądze planują kadencyjnie, zbierają pieniądze na organizację imprezę na  przyszły rok, by 

mieć pewność, że ją zorganizują, by później nie okazało się, że nie mają środków. Dlatego to 

nie są oszczędności, ale zaplanowane środki. A na wykazie są to oszczędności i dodatkowe 

środki nie są im przyznawane. Do uregulowania pozostaje kwestia uregulowania możliwości 

wspierania oraz skorzystania z ławek i sprzętu będącego w posiadaniu MOK i MOSiR, bo bez 

sensu jest płacić za sprzęt będące w posiadaniu miasta a taka sytuacja się zdarzyła na ostatnim 

festynie. W jego ocenie na etapie zgłaszania zadań do Budżetu Obywatelskiego brakuje 

weryfikacji środków i czy są możliwe do realizacji.  

Hanna Duk, przewodnicząca Zarządu Osiedla Sławięcice poinformowała, że prosi do powrotu 

,,bonu festynowego”, jest bardzo potrzebny. Integracja mieszkańców jest bardzo ważna. Za 

otrzymane pieniądze siedmiu tysięcy nie zorganizuje imprez cyklicznych a dodatkowo 

wszystko zdrożało.  

Bogumił Rapacz, przewodniczący Zarządu Osiedle Śródmieście poinformował, że organizując 

imprezę w Parku Pojednania przychodzi ok 600 mieszkańców miasta, koszt organizacji imprez 

jest coraz droższy, za wynajem samych ławek i sceny to koszt ponad trzech tysięcy złotych a 

jeszcze należy zapłacić za inne atrakcje. Sami nie mają możliwości przewiezienia ławek z 

MOSiR. Starają się wskazać dogodny termin festynu bo terminy imprez w mieście się 

pokrywają.  

Tomasz Rogus, przewodniczący Zarządu  Osiedla Stare Miasto poinformował, że rolą imprezy 

jest integracja wszystkich mieszkańców z miastem, kwestie budżetowe to jest dramat i nie wie 

czy wystarczy mu środków, dlatego organizują festyn wspólnie z Rada Osiedla Zachód i Radą 

Osiedla Kłodnica. Szukanie sponsorów, to urąga godności są  przecież jednostką pomocniczą 

Urzędu Miasta. Wskazał, że potrzeby finansowej są coraz większe. Zaproponowany algorytm 

nie podoba mu się. Nie popiera zbierania środków przez wiele lat na inwestycję np. budowy 

boiska, bo to zadanie które ma realizować miasto a mieszkańcom należy się festyn i imprezy.  

Adrianna Miernicka poinformowała, że wypowiada się jako pracownik MOK, są w posiadaniu 

sceny, nagłośnienia lecz scenę buduje 8 osób przez osiem godzin. W każdy weekend w sezonie 

letnim organizują imprezę plenerowa, nie są w stanie użyczać tej sceny. W zeszłym roku każdą 

radę która chciała wsparli Toi-Toi-ami. Organizując kino plenerowe na osiedlach wszystko 

organizują, od krzeseł po scenę. Bardzo pomagają radom osiedla ale MOK ma do realizacji 

zdania własne. Starają się pomagać radom. Prosi o nieatakowanie Miejskiego Ośrodka Kultury, 

bo zawsze jak jest możliwość starają się pomagać.  

Marcin Wołyniec zaproponował, żeby technicznie wesprzeć rady, zaproponował czy można by 

było zakupiło lekką scenę na przyczepce oraz dmuchańca i namioty automatyczne. Bo 

pieniądze rad zamiast na mieszkańców to wspomagają prywatne biznesy, a to w jego ocenie 

mija się z celem. Impreza organizowana na osiedlu Śródmieście, nie można nazwać imprezą 
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osiedlową, ponieważ przychodzą mieszkańcy miasta w ilości kilku tysięcy osób, to można 

nazwać imprezą masową. Imprezy organizowane na większych osiedlach muszą być 

wspomagane finansowo przez miasto, bo to nie są imprezy osiedlowe, tylko dla całego miasta.  

 

Tomasz Kiel poinformował, że w gminie Ujazd jest scena którą rozkładają dwie osoby w dwie 

godziny, proponuje wrócić do wsparcia rad osiedli tzw. ,,bonem finansowym” na rzecz 

organizacji festynów osiedlowych.  

 

Krzysztof Słowik, przewodniczący Zarządu Osiedla Piastów-Powstańców Śląskich wyjaśnił, 

że nikt nie atakuje MOK-u i MOSiR-u tylko potrzebują wsparcia technicznego i wypracowania 

procedur. Wszystkie rady osiedli mierzą się z tym problemem, a przecież  ławki w mieście są, 

a rady osiedla płacą firmom prywatnym. Organizując duże wydarzenie jak Dzień Dziecka 

potrzebują wsparcia technicznego w postaci ławek, sceny, ochrony, gdyż samodzielnie nie 

zorganizują tej imprezy. W tamtym roku nie zorganizowali tego wydarzenia.  

 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś podziękował za pracę, zaangażowanie przewodniczącym 

zarządów osiedli i członkom w realizowaniu zadań na rzecz mieszkańców podsumował, że 

omówiono kwestie wykorzystania jednostek pomocniczych gminy i udostępnienia sprzętu 

będącego własnością gminy do organizacji imprez planowanych na osiedlach. Poruszono 

kwestię kosztów które są nie wystarczające na organizację wszystkich imprez na rzecz  

mieszkańców osiedli, na które mieszkańcy liczą. Dla bezpieczeństwa mieszkańców trzeba 

korzystać z firm cateringowych i podmiotów eventowych, ale przewodniczący osiedli 

wskazują, że koszty wzrosły. Należy określić pułap możliwości. Wskazano, aby przeprowadzić 

i opracować kryterium podziału środków dla poszczególnych rad osiedli. Szczegóły do 

omówienia podczas spotkań z Prezydent Miasta lub posiedzeń Komisji Infrastruktury. Forma 

finansowania i założenia współpracy do określenia do września br. przed procedowaniem 

budżetu miasta na 2027 r. W razie problemów prosi o kontakt.  

Przewodniczący Zarządów Osiedli zwrócili się z prośbą o rozważanie zwiększenia środków 

finansowych lub wsparcie tzw. ,,bonem finansowym” organizacji festynów osiedlowych, które 

cieszą się ogromną popularnością wśród mieszkańców a są bardzo kosztowne.  

Rada Osiedla Sławięcice przekazała prośbę pisemną - pismo w załączeniu. 

 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś ogłosił przerwę która trwała od 17:50 do 18:05. 

Po przerwie.  

 

 

 

 

 

Ad 5.  

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania 

dotacji celowej z budżetu Gminy Kędzierzyn-Koźle na finansowanie lub dofinansowanie 

kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej (projekt uchwały 

stanowi załącznik do nin. protokołu). 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, projekt uchwały dotyczy kwestii dotacji na usunięcie azbestu, otworzył dyskusję.  



8 
 

W dyskusji udział zabrał radny Marek Piasecki zapytał w jakiej kwocie będzie dofinasowanie.  

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej odpowiedział, że jest podana kwota ogólna ok. 

miliona złotych, w celu utylizacji niebezpiecznych odpadów, powiększa się katalog osób 

uprawnionych do otrzymania dotacji  na rzecz stowarzyszeń i instytucji.  

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poddał pod głosowanie: 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania 

dotacji celowej z budżetu Gminy Kędzierzyn-Koźle na finansowanie lub dofinansowanie 

kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Wiesław Fąfara, Jakub Gładysz, Michał Nowak, Adam Oczoś, Marek Piasecki, Marcin 

Wołyniec 

BRAK GŁOSU (2) 

Ewa Czubek, Halina Mińczuk 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosów ,,za” zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

Ad 6.  

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia obszaru i 

granic aglomeracji Kędzierzyn-Koźle (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu). 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, projekt uchwały dotyczy kwestii wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji 

Kędzierzyn-Koźle, zapytał o podaną liczbę równoważną liczbę mieszkańców w ilości , czy 

została podana łącznie: „1. Wyznacza się aglomerację Kędzierzyn-Koźle o równoważnej 

liczbie mieszkańców (RLM) wynoszącej 70 029, obejmującej Gminę Kędzierzyn-Koźle oraz 

Gminy: Reńska Wieś, Cisek i Bierawa.” 

Gabriela Helbin-Golasz, kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa odpowiedziała, 

że podano równoważną liczbę mieszkańców dla całej aglomeracji czyli gmin które w 

aglomeracji występują.  

       

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poddał pod głosowanie: 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia obszaru i 

granic aglomeracji Kędzierzyn-Koźle. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
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ZA (8) 

Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, 

Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

Ad 7. 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Kędzierzyn-Koźle 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków (projekt uchwały stanowi załącznik do 

nin. protokołu). 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, projekt uchwały dotyczy ulic które z powiatowych stały się gminnymi i należy 

zweryfikować załącznik. Otworzył dyskusję. Nikt nie zgłosił akcesu do dyskusji. 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Kędzierzyn-Koźle 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.  

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, 

Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

 

 

 

 

 

Ad 8.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na zadanie ,,Remont ciągu dróg powiatowych nr 

2043 O ul. Konstantego Damrota i 2061 O ul. Pionierów w Kędzierzynie-Koźlu” (projekt 

uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu). 
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Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji dla Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego na zadanie ,,Remont ciągu dróg powiatowych nr 2043 O  

ul. Konstantego Damrota i 2061 O ul. Pionierów w Kędzierzynie-Koźlu”, na kwotę dotacji 

celowej w wysokości 839 619,14 zł. Prosił o wyjaśnienie czy kwota dotyczy realizacji całego 

zadania czy to jest cześć środków przeznaczona na realizację zadania, jaki jest udział gminy 

Kędzierzyn-Koźle w tym zakresie. Co w zakresie przejęcia dróg powiatowych przez gminę, po 

remoncie przez powiat, czy w tym zakresie są planowane przyjęcie na stan miasta Kędzierzyn-

Koźle. Otworzył dyskusję. 

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że powiat Kędzierzyńsko-Kozielski 

otrzymał z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg dotację w wysokości 50 % całości inwestycji 

remontu ulicy ul. Konstantego Damrota i 2061 O ul. Pionierów. Te drugie 50% dzielą po 

połowie na powiat i miasto, udział miasta to 25 % wartości inwestycji. Powiat przygotował 

kompletną dokumentację. Ta ulica jest wskazana do przejęcia pod warunkiem remontu który 

ma nastąpić.  

Radny Wiesław Fąfara prosił o informację o koszt całego zadania. 

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że jest to kwota 839 619,14 zł razy 4 co 

daje kwotę ok. 3 200 tys. zł. Na stronie Wojewody Opolskiego jest podana ta kwota.  

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poprosił o przygotowanie odpowiedzi na Sesję Rady 

Miasta.  

Radny Marcin Wołyniec prosi i informację zakresu prac, czy remont dotyczy jezdni czy 

również jezdni i chodników.  

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta wyjaśnił, że projekt został przygotowany 

przez Starostwo Powiatowe.  

Radny Marcin Wołyniec przypomniał, że na ul. Piotra Skargi remont dotyczył tylko jezdni a 

chodniki są w fatalnym stanie, też wymagały remontu. Zwraca uwagę, aby remont tej ulicy był 

kompleksowy a nie częściowy.  

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poprosił o przygotowanie odpowiedzi na Sesję Rady 

Miasta, czy remont będzie nawierzchni jezdni czy kompleksowy jezdni wraz z chodnikiem. 

Gdyby nie planowano remontu chodnika, to po przejęciu ulicy przez gminę, koszty remontu 

chodnika będą po stronie gminy. A nie na tym powinna polegać współpraca z powiatem.  

Radny Jakub Gładysz zapytał jakie drogi są planowane do przyjęcia przez gminę, a co gmina 

przekazuje na rzecz powiatu.  

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta wyjaśnił, że Starostwo Powiatowe ma 

ograniczone środki jeżeli chodzi o utrzymanie dróg we właściwym stanie. Nie planują 

przekazać dróg na rzecz powiatu.  

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na zadanie ,,Remont ciągu dróg powiatowych nr 
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2043 O ul. Konstantego Damrota i 2061 O ul. Pionierów w Kędzierzynie-Koźlu”.  

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Ewa Czubek, Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, Marek Piasecki, 

Marcin Wołyniec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wiesław Fąfara 

 

Komisja stosunkiem głosów: ,,za” - 7, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 1, pozytywnie 

zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

Ad 9.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy rondu na skrzyżowaniu dróg 

publicznych w Kędzierzynie-Koźlu wraz z autopoprawką (Włodzimierza Kotowskiego) 

(projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu). 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, projekt uchwały dotyczy nadania nazwy rondu na skrzyżowaniu dróg publicznych w 

Kędzierzynie-Koźlu, w projekcie uchwały był błąd w nazwie ulicy, dlatego została 

przygotowana autopoprawka, wskazana jest nazwa Włodzimierza Kotowskiego, opinia Rady 

Osiedla w tym zakresie jest pozytywna.  

Otworzył dyskusję.  

Radny Michał Nowak poinformował, że popiera tę nazwę, wskazał poprawkę techniczną o 

pisownię nazwy słowa ,,Rondo” w projekcie uchwały z dużej litery.  

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy Rondu na skrzyżowaniu dróg 

publicznych w Kędzierzynie-Koźlu wraz z autopoprawką (Włodzimierza Kotowskiego) .  

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, 

Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

 

Ad 10.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do występowania 

przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Opolu oraz Naczelnym Sądem 

Administracyjnym w sprawie skargi na uchwałę nr IX/98/2003 Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 
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z dnia 22 maja 2003 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

Kędzierzyn-Koźle (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu). 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, projekt uchwały dotyczy udzielenia pełnomocnictwa do występowania przed 

Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Opolu oraz Naczelnym Sądem Administracyjnym w 

sprawie skargi na uchwałę nr IX/98/2003 Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle z dnia 22 maja 2003 

r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kędzierzyn-Koźle. 

Poprosił o wyjaśnienia.  

 

Tomasz Jamielucha, kierownik Referatu, stan. ds. planowania przestrzennego Wydziału 

Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego wyjaśnił, że wpłynęła skarga 

gdzie skarżący informował, że uchwała została podjęta z naruszeniem prawa. Skarga została 

poprzedzona złożonym 7 stycznia 2026 r. wezwaniem do usunięcia przez Radę Miasta 

Kędzierzyn-Koźle naruszenia prawa powstałego w związku z przyjęciem uchwały nr 

IX/98/2003 z dnia 22 maja 2003 r. stosownie do art. 101 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 

samorządzie gminnym. Uchwałą nr XXIII/225/26 z dnia 29 stycznia 2026 r. Rada Miasta 

Kędzierzyn-Koźle uznała niniejsze wezwanie za bezzasadne. Żaden z zarzutów, stawianych w 

przedmiotowym wezwaniu, nie zasługuje na uwzględnienie – niesłuszne są zarówno zarzuty 

dotyczące całokształtu okoliczności związanych z uchwaleniem planu jak i zarzuty dotyczące 

postanowień obejmujących konkretne, wskazane w wezwaniu nieruchomości. W uzasadnieniu 

zostało to szczegółowo wyjaśnione. Uchwała dot. planu miejscowego i procedury była 

czterokrotnie badana przez Wojewódzki Sądem Administracyjnym. Stanowisko urzędu jest 

jednoznaczne.  

Przewodniczący komisji otworzył dyskusję. Nikt nie zgłosił akcesu do dyskusji.  

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do występowania 

przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Opolu oraz Naczelnym Sądem 

Administracyjnym w sprawie skargi na uchwałę nr IX/98/2003 Rady Miasta Kędzierzyn-

Koźle z dnia 22 maja 2003 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Kędzierzyn-Koźle.  

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, 

Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

Ad 11.  
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Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla część obszaru miasta Kędzierzyn-Koźle, położonego na terenie osiedla 

Miejsce Kłodnickie, w rejonie drogi krajowej nr 40 i łącznika z ul. Przyjaźni(projekt uchwały 

stanowi załącznik do nin. protokołu). 

Przewodniczący komisji Adam Oczoś poinformował, że radni zapoznali się z projektem 

uchwały, dotyczy uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla część 

obszaru miasta Kędzierzyn-Koźle, położonego na terenie osiedla Miejsce Kłodnickie, w rejonie 

drogi krajowej nr 40 i łącznika z ul. Przyjaźni. Projekt uchwały dotyczy pola pod fotowoltaikę 

i ze względu na procedowanie zmian i uzgodnień, został przygotowany miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego i ww. projekt uchwały.   

Tomasz Jamielucha, kierownik Referatu, wyjaśnił, że na powierzchni 5 ha ma być magazyny 

energii oraz teren elektrowni słonecznej. Inwestor jest zainteresowany magazynami energii.  

Przewodniczący komisji otworzył dyskusję. Nikt nie zgłosił akcesu do dyskusji.  

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla część obszaru miasta Kędzierzyn-Koźle, położonego na 

terenie osiedla Miejsce Kłodnickie, w rejonie drogi krajowej nr 40 i łącznika z ul. Przyjaźni. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Jakub Gładysz, Halina Mińczuk, Michał Nowak, Adam Oczoś, 

Marek Piasecki, Marcin Wołyniec 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

12.  

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

Radny Marcin Wołyniec zgłosił wniosek pisemny w sprawie: 

czy Gmina Kędzierzyn-Koźle przejmie ulicę Damrota i Pionierów po kompleksowym remoncie 

- przebudowie włącznie z remontem chodników, małej architektury (np. ławki, kosze na śmieci) 

oraz zieleni (nowych nasadzeń).  

 

Kolejny termin komisji został ustalony na 23 kwietnia 2026 r. (czwartek) godz. 16:00. 

 

 

 

 

13.  

Zakończenie obrad. 
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Przewodniczący komisji Adam Oczoś podziękował za aktywne obrady i zakończył posiedzenie 

komisji o godz. 18:14 tego samego dnia. 

 

 PRZEWODNICZĄCY KOMISJI(-) 

Adam Oczoś 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Anna Dworaczek 

 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

 


